

第十二篇

恩赐的赐与者与神军装的构成成分

读经：弗四 7~16，六 10~20

壹 以弗所四章七至十六节向我们陈明基督是恩赐的赐与者，为着内在的建造基督生机的身体；这建造乃是借着神圣恩典的赐给、分赐，而恩典是照着基督恩赐的度量赐给的：

- 一 基督身体的每一个肢体都是身体上不可少的恩赐——7节，林前十二14~22，罗十二4~5：
 - 1 基督的恩赐，乃是一个被神圣三一所分赐到他里面基督的生命和元素构成的人——参林后一15。
 - 2 每一个有恩赐的人都有一个度量，而神圣的恩典乃是照着那度量赐给他、分赐到他里面的——弗四16，参罗十二3。
- 二 基督生机身体内在的建造，乃是借着元首基督在祂的升天（包括祂的复活）里，将那些由神圣三一的分赐所构成有恩赐的人，就是使徒、申言者、传福音者以及牧人和教师，赐给基督的身体——弗四8~12：
 - 1 以弗所四章八节说，“祂既升上高处，就掳掠了那些被掳的，将恩赐赐给人”：
 - a “高处”引自诗篇六十八篇十八节，指锡安山（15~16），象征第三层天，神的居所（王上八30）。
 - b 诗篇六十八篇含示，在约柜得胜之后，神在约柜中升到锡安山（民十35）；这描绘基督如何得了胜，且凯旋的升到诸天之上。
 - c 基督借着祂宇宙的历程并在祂的升天里，把那些撒但的俘虏掳掠过来，并把他们作成恩赐给祂的身体——弗四8~11：
 - (一) 被赎的圣徒在还未借着基督的死和复活得救以前，乃是被撒但所掳的——参路四18。
 - (二) 基督在升天时，掳掠了他们，就是把他们从撒但的掳掠中拯救出来，归给祂自己——诗六八18。
 - (三) 基督在祂的升天里，率领了一列被征服的仇敌，把他们带到诸天之上，并将他们作成恩赐，赐给祂的身体。
 - (四) 现今基督在庆祝祂在所征服之仇敌身上的得胜，并在祂那为着建造身体之职事的行动里，在凯旋的行列中率领他们作俘虏——林后二14。
 - 2 基督越在我们里面上去下来，掳掠并征服我们，祂就越以祂自己充满我们，而将我们构成祂身体的恩赐——参弗四9~10。
 - 三 基督生机身体内在的建造，乃是借着有恩赐的人在神圣的分赐里成全圣徒，使众圣徒都能作新约职事的工作，就是建造基督的身体——11~12节：
 - 1 有恩赐的人成全圣徒，是按照生命树，以生命的供应喂养他们，借此使他们在生命上长大——创二9，林前三2、6。
 - 2 有恩赐的人成全圣徒，使众圣徒都作他们所作的，以直接建造基督的身体——太十六18，弗四11~12，参提前一16，四12。
 - 3 这成全的结果是要使我们众人都达到信仰上并对神儿子之完全认识上的一，达到长成的人，达到基督丰满之身材的度量——弗四13，参约十七23。

- 4 这成全要使我们不再作小孩子，为波浪漂来漂去，并为一切教训之风所摇荡，这教训是在于人的欺骗手法，在于将人引入撒但错谬系统的诡诈作为——弗四14。
- 5 这成全要使基督身体的每一肢体成为在爱里建造的肢体——长到元首里面，并且本于元首尽功用——15~16节。

贰 以弗所六章十至二十节启示，基督是神军装的构成成分：

- 一 神全副的军装是为着基督的整个身体作团体的战士，不是为着基督身体上任何单个的肢体；我们必须在基督的身体里打属灵的仗，绝不能单独作战——10~13节，雅四7，参罗十三12~14，申三二30。
- 二 在以弗所二章，我们是与基督一同坐在诸天界里，有分于祂一切所成就的（6）；在四章和五章，我们是在地上，在基督的身体里行事为人，以成就神永远的定旨（四1、17，五2、8、15）；然后在六章，我们是在诸天界里，在基督的大能里站住，以抵挡神的仇敌（11、13~14，参约壹五4、18，约三6下）。
- 三 “所以要站住，用真理束你们的腰”——弗六14上：
 - 1 这里的真理，是指神在基督里作我们生活的实际，就是神在我们的生活中被我们实行并经历；这也就是基督自己从我们活出来——四15、21、24~25，约十四6，八31~32、36。
 - 2 我们所用以束腰的真理，实际上就是我们所经历的基督；因为保罗的生活模成了基督的模型，所以他有力量面对一切的反对和逆境——弗四20~21，腓一19~21上。
- 四 “穿上义的胸甲”——弗六14下，林前一30，耶二三6：
 - 1 基督作为义的胸甲，遮盖我们的良心，就是胸所表征的；撒但但是控告我们的，我们在与他争战时，需要有被血洁净的良心，就是无亏的良心——来九14，十22，徒二四16。
 - 2 “弟兄们胜过他，是因羔羊的血”（启十二11）；对撒但的控告，我们应该回应说，“我胜过那控告者撒但，不是靠着我的完全，甚至也不是靠着无亏的良心，乃是靠着羔羊的血；我靠义的胸甲，抵挡他的控告。”
- 五 “以和平福音的稳固根基，当作鞋穿在脚上”——弗六15：
 - 1 基督已经在十字架上，为我们与神并与人成就了和平，这和平成了我们的福音；这和平的福音已经建立成稳固的根基，好像预备好的鞋，给我们穿在脚上——二13~17。
 - 2 我们借着在和平里站住而打属灵的仗；我们若失去我们与神之间，或与别的信徒之间的和平，我们就失去了争战的立足点——西三15。
- 六 “此外，拿起信的盾牌，借此就能销灭那恶者一切火烧的箭”——弗六16，林后四13，来十二2：
 - 1 火烧的箭就是撒但的试诱、题议、怀疑、问题、谎言和攻击；我们需要拿起信的盾牌，销灭这些火烧的箭。
 - 2 我们需要操练我们信心的灵，连同降服且复活的意志，相信主的显现是要消除魔鬼的作用——约壹三8，太十六22~23，路四39~41，太十二28，路十17、19。
 - 3 我们需要操练我们信心的灵，相信主的死已废除撒但——来二14，创二17，三15，加二20，罗六3~6，林前十五54~58。

- 4 我们需要操练我们信心的灵，相信主的复活已叫撒但蒙羞——西二12~15、20，三1，约十四30，腓三10，赛六一10，亚三4~5。
- 5 我们需要操练我们信心的灵，相信主的升天远超过撒但的权势——弗一19~23，二6，六11、13。
- 6 我们必须相信神；祂是真的、活的、应时的、且便利的一可十一22，启一18。
- 7 我们必须相信神的心；神对我们的心总是好的；祂没有意思要惩罚我们、伤害我们或叫我们受亏损——罗八28~39。
- 8 我们必须相信神的信实；神不能说谎，祂对自己的话总是信实的——林前一9，约壹一9，多一2。
- 9 我们必须相信神的大能——弗三20。
- 10 我们必须相信神的话；神受了约束，要成就祂所说的一切——参帖前五24，弗六17~18。
- 11 我们必须相信神的意愿———5、9、11。
- 12 我们必须相信神的主宰；在祂的主宰权柄下，连我们的错误也互相效力，叫我们得益处——罗九19~29。

七 “接受救恩的头盔” ——弗六17上：

- 1 救恩的头盔是为着遮盖我们的心思、思想，抵挡那恶者射到我们里面的消极思想；这样的头盔，这样的遮盖，乃是神的救恩。
- 2 撒但把威吓、忧虑、挂虑、恐惧和其他叫人软弱的思想，注射到我们的心思里；神的救恩乃是我们抵挡这一切所拿起的遮盖；这样的救恩，就是我们在日常生活中所经历那拯救的基督——约十六33，腓一19，罗五10，十12~13。

八 接受“那灵的剑，那灵就是神的话” ——弗六17下：

- 1 在神军装的六项中，唯有那灵的剑是为着攻击仇敌的；我们用剑砍碎仇敌。
- 2 基督作那灵与话，能供我们进攻的剑，杀败我们的仇敌。
- 3 当娄格斯 (logos——圣经中常时的话) 对我们成了雷玛 (rhema——那灵现时、即时、活的说话) 时，这雷玛就是砍碎仇敌的剑——参约六63。

九 “借着各样的祷告和祈求，……时时在灵里祷告，并尽力坚持，在这事上儆醒，且为众圣徒祈求” ——弗六17上、18：

- 1 祷告可视为神军装的第七项，因为这一项是凭借，叫我们借以应用其他各项。
- 2 祷告是应用基督作神军装唯一的路；祷告使军装对我们成为实际可用的。